

闪耀新三江口的璀璨明珠

北环快速路:北环快速路项目是我市城市交通、城市建设的民生重点工程,西起前洋收费站,东至世纪大道立交,是我市“三横三纵”快速交通网络横向通道之一,对于疏解中心城区交通压力、提升城市品位具有重要意义。



江北全民健身中心(李宁体育园):位于天水区块,由游泳馆、综合训练馆和室外健身场地组成,场馆建筑面积1.2万平方米,室外健身场地约1.6万平方米,总投资将超过1亿元。综合训练馆包括2个羽毛球馆和1个乒乓球馆,室外健身场地配有6块篮球场、6块网球场、五人制足球场、太极广场和标准游泳池。

江北外国语学校:隶属江北惠贞教育集团,是一所崭新的高品质、现代化九年一贯制学校。位于江北区天沁路358号、长岛花园北面。教育服务区范围为:长岛花园、钰鼎园、天成家园、天沁家园。

惠贞书院:浙江省卫生先进单位、宁波市示范性文明学校、浙江省中小学现代教育技术实验学校、宁波市现代化达纲学校、全国教育科学“十五”规划教育部重点课题惠贞书院实验基地、宁波市示范家长学校、宁波市园林式单位、江北区“平安校园”、浙江省校本教研示范学校。

新三江口公园:位于“三江文化长廊”最北端,西起华辰大桥,东至原摩托车车轮厂,北至姚江北岸至天水家园南侧规划道路,南临姚江,长约1032米,最宽处180米,最窄处120米,呈狭长带状的濒姚江岸线,总用地面积10.63公顷,相当于阳光广场、太阳广场和樱花公园总面积的两倍。它的建成开放,代表着我市倾力打造的休闲、文化集聚地“三江文化长廊”建设画上句号。

张晶圆 制图

江北区文化中心:集文化娱乐、行政会务、展览为一体的综合性文化场所。分为文化馆、图书馆、公共区域三大区块。其中,成人阅览室、少儿阅览室、电子阅览室、展厅、合唱排练厅、舞蹈排练厅、培训教室、讲座厅、非遗展示厅都向社会免费开放。该文化中心不仅是江北区公共文化基础设施建设的一个标志性工程,也是全区公益性文化的辐射中心和龙头。

优质配套 品质生活

改革开放以来,随着我市老百姓物质生活条件的逐年提高,“教育资源”“医疗条件”已经成了绝大多数人安家落户的首要选择。

去年,江北正式组建惠贞教育集团和实验教育集团,积极探索推进优质教育资源集团化办学之路。在新三江口区块,集聚着惠贞书院、江北外国语学校等一批江北最优质的教育资源。

去年8月,经与宁波市第一医院合作,宁波市第九医院正式成为该院的江北分院,宁波首家本土纵向医疗联合体宣告成立。接下来,宁波市第九医院将投资4.3亿元扩建二期工程,3年后,该院的床位数将增至700个。

江北区还将充分利用医疗联合体的优势,将第一医院的名医请到各社区卫生服务中心,真正把名医请到居民家门口。

此外,坐落于姚江北岸,万达广场东南侧的江北区文化中心,是江北区公共文化基础设施建设的一个标志性工程,集文化娱乐、行政会务、展览为一体。

同时,江北区与李宁集团旗下的耀星辉公司已签订协议,将于今年在天水区块兴建宁波市江北区全民健身中心(李宁体育园),这也标志着全国首家副省级城市“李宁体育园”正式落户江北,它不仅将填补江北区大型体育场馆的空白,也将一举成为江北乃至宁波市民的健身胜地。

便捷交通 移步换景

新三江口,江北跨江发展的重要“磁极”,也是推进新型城市战略的重要“战场”。推进区块大开发,江北的思路是先行提升交通网络。根据城乡一体化干道网规划,江北确定以杭州湾跨海大桥和绕城高速公路为依托,打造“四横十纵”干道网骨架。这其中,有半数以上的干道网纵横贯穿新三江口区块。而随处可见的各种生态景观,则为庄桥市民增添了移步换景的乐趣。

在新三江口,内部交通网络密织。12月中旬,作为省、市重大交通项目的北外环快速路地面道路正式通车,新三江口区块与江北中西部地区之间的交通变得更加便捷,与之相关联的轨道交通4号线也开建有望。而丽江路西段也在加快建设,云飞路东段加紧实施项目前期,待这些网路建成后,市民出行将会更加便捷。

从这里对外通联的道路也已十分便捷。如以江北万达广场为起点,隔北外环快速路往北,就是铁路庄桥客运站;若走江北大道北上西拐取道北外环快速路,10分钟车程就到绕城高速宁波北出入口,由此驶往杭州湾跨海大桥、杭甬高速、舟山连岛大桥,通联沪杭、舟山等地;要是走云飞路,向南行驶15分钟即可抵达宁波栎社国际机场,向北5分钟车程则可抵达绕城高速保国寺出口。

与此同时,作为“家门口的绿色休闲长廊”——姚江北侧滨江绿化景观工程项目(江北大桥—铁路桥)已于今年10月正式完工并投入使用。总投资约5000万元的该项目,以绿地为主,沿江还有各自独立的自行车骑行道、步行道和跑步道,如此科学、人性化的设计将大大减少锻炼者间的磕磕碰碰,提升健身乐趣。

更值得一提的是,公园内的一条龙形空中走廊,在我市属首创。全长300米的空中走廊,自东往西贯穿整个公园,在增加空间层次感、游憩趣味性的同时,纳姚江一线江景于视线。给周边如宝庆家园、天合家园、天成家园、城庄3#地块安置房、铂翠湾小区等一批住宅小区的居民享受到了由此带来的环境提升效果。人居及自然环境的提升,无疑在间接地反馈着江北的城市发展。

此外,滨水而建、占地面积达10万平方米的大型亲水性公园——新三江口公园,目前已经建成开放。位于“三江文化长廊”最北端的这一大型亲水性公园,总用地面积10.63公顷,相当于阳光广场、太阳广场和樱花公园总面积的两倍。它的建成开放,也代表着我市倾力打造的休闲、文化集聚地——“三江文化长廊”建设画上了完美的句号。

庄桥——这颗闪耀在宁波城市中心新三江口上的璀璨明珠,正在以前所未有的发展速度,全力以赴把自身打造成江北,乃至宁波城市形象的新亮点、历史记忆的浓缩点、时尚生活的展示点和水岸经济的增长点。

